
Bericht aus der Sitzung des Gemeinderats vom 10.06.2022
auch online auf www.bodnegg.de, Menüpunkt Rathaus, Unterpunkt Gemeinderat, Unterlagen/Termine

1. Bekanntgabe der in nichtöffentlichen Sitzung gefassten Beschlüsse 
In der nichtöffentlichen Sitzung vom 13.05.2022 wurden keine Beschlüsse gefasst.

2. Bürgerfragestunde 
Eine Bürgerin erkundigte sich nach der „Rissesanierung“ im Bodnegger Straßennetz. 
Ein weiterer Bürger regte zum Punkt „Runderneuerung Naturrasenspielfeld Sportanlage 
Bodnegg“ an, dass geprüft werden muss, wie der Trainingsbetrieb der Mannschaften 
während der Sanierung aufrechterhalten werden kann.
Weitere Bürger erfragten den Stand der Kindergartenplätze zum Punkt „Kindergarten-
Bedarfsplan“.

3. Baugesuche
a) Umnutzung einer ehemaligen landwirtschaftlichen Lager- und Maschinenhalle 

und eines Stallgebäudes zur gewerblichen Nutzung als Werkstatt und 
Lagerhalle, Boselberg, Flst. Nr. 986/6

Dem Baugesuch a) wurde einstimmig zugestimmt. 

4. Runderneuerung Naturrasenspielfeld Sportanlage Bodnegg („unterer 
Sportplatz“)
- Beschluss über Nachtragsangebot

Die Landschaftsbauleistungen für die Runderneuerung des Naturrasenspielfeldes 
wurden in der Sitzung vom 11.02.2022 vergeben. Bei der Vorbereitung der Bauarbeiten 
wurde von der ausführenden Fa. Haas festgestellt, dass die Rasentragschichtdicke 
entgegen typischer Aufbauten stark variiert und teilweise deutlich dünner ist, als im 
Rahmen der Voruntersuchungen festgestellt. Zur Klärung der vorliegenden 
Diskrepanzen wurden weitere 25 Stellen untersucht und die Höhenaufnahme weiter 
detailliert und ausgewertet. Nun wurde über das Nachtragsangebot entschieden. Die 
Fa. Helmut Haas GmbH aus Wangen hat den Auftrag für den Nachtrag zum Preis von 
31.814,65 € brutto bei zwei Gegenstimmen mehrheitlich bekommen.

5. Straßensanierung 2022
- Vergabe der Ingenieurleistungen
- Festlegung der Sanierungsabschnitte

Das gemeindliche Straßennetz bedarf ständiger Unterhaltung. Hierfür werden alljährlich 
die Sanierungsmaßnahmen von einem Ingenieurbüro ausgeschrieben. In der Sitzung 
wurde beschlossen, dass das Ingenieurbüro Vochezer aus Achberg den Auftrag über 
die notwendigen Ingenieurleistungen für die Straßensanierung erhält. Die Festlegung 
der Sanierungsabschnitte wurde auf eine spätere Sitzung verschoben.

6. Vorstellung Netzdialog der Netze BW
Als Partner der Kommunen stellt die Netze BW in regelmäßigen Abständen den 
Gemeinden ihre Leistungen, sowie interessante Zahlen, Daten und Fakten vor. In der 
Sitzung hat der Regionalmanager Verteilnetze u.a. über die KommunalPlattform und 
deren Inhalte informiert.

7. Freiwillige Feuerwehr Bodnegg
- Bestätigung der Wahl des Kommandanten und des Stv. Kommandanten

http://www.bodnegg.de


Bei der Generalversammlung der Freiwilligen Feuerwehr Bodnegg am 5. Mai 2022 
stand turnusmäßig die Kommandantenwahl an. Franz Zwisler wurde auf weitere fünf 
Jahre zum Kommandanten gewählt. Zum neuen stellvertretenden Kommandanten der 
Feuerwehr Bodnegg wurde Florian Wucher gewählt. Nach dem Feuerwehrgesetz von 
Baden-Württemberg (§ 8 Abs. 2) können der Feuerwehrkommandant und sein 
Stellvertreter vom Bürgermeister erst bestellt werden, wenn der Gemeinderat der Wahl 
zugestimmt hat. Dies ist in der Sitzung nun bei einer Enthaltung mehrheitlich erfolgt.

8. Kindergarten-Bedarfsplan
- Vorstellung der Anmeldezahlen
- Vergabe einer Kindertagesstätten- und Schulentwicklungsplanung

Die Gemeinden haben gemäß § 3 Kindertagesbetreuungsgesetz (KiTaG) darauf 
hinzuwirken, dass ein bedarfsgerechtes Angebot zur Kinderbetreuung zur Verfügung 
steht. Daher wird jährlich eine Kindergartenbedarfsplanung für das kommende 
Kindergartenjahr erstellt. Um den Betreuungsbedarf zu ermitteln, wird vorab eine 
Bedarfsumfrage bei den Eltern von Kindern im Kindergarten- und Krippenalter 
durchgeführt. Dem Gemeinderat wurden die Ergebnisse der Bedarfsumfrage und die 
vorliegenden Anmeldezahlen erläutert. Weiterhin wurde einstimmig beschlossen die 
Projektgruppe biregio mit der Kindertagesstätten- und Schulentwicklungsplanung mit 
Raumoptimierung für die Gemeinde Bodnegg zu beauftragen.

9. Bürgermeisterwahl 2022
- Beschluss über die Durchführung einer öffentlichen Kandidatenvorstellung

Die Bürgermeisterwahl der Gemeinde Bodnegg findet am 24.07.2022 statt. In der 
Sitzung wurde einstimmig beschlossen, dass eine öffentliche Kandidatenvorstellung 
durchgeführt werden soll. Diese wird am Mittwoch, 13.07.2022 um 20.00 Uhr in der 
Festhalle Bodnegg stattfinden.


